
Communauté de Communes Moine et Sèvre



Comment ce diagnostic a été élaboré :
-Nombre de personnes ayant répondu à l’enquête : 370
-Interviews des travailleurs sociaux (C.A.F., M.D.S., M.S.A.)
-Paroles entendues lors des réunions de commissions ou
groupes de travail du Centre Social Indigo 

Répartition par communes des réponses à l’enquête : 
-La Renaudière : 11 personnes
-Le Longeron : 35 personnes
-Montfaucon-Montigné : 35 personnes
-Roussay : 26 personnes
-St André de la Marche : 29 personnes
-St Crespin sur Moine : 10 personnes
-St Germain sur Moine : 26 personnes
-St Macaire en Mauges : 167 personnes
-Tillières : 20 personnes
-Torfou : 11 personnes



Le résultat de l’enquête n’a pas valeur de sondage.
En effet, nous n’avons pas assez de réponses pour le considérer
comme tel.
En outre, nous n’avons pas un panel représentatif des habitants de la
Communauté de Communes Moine et Sèvre.

Toutefois, les réponses faites proviennent d’habitants qui vivent sur
ce territoire, nous estimons, donc, qu’elles donnent une indication
et qu’elles pointent les attentes et besoins de la population.

Très certainement, qu’au niveau de certains domaines, il conviendra
de lancer une étude de besoins plus large pour affirmer ou infirmer
les tendances mises à jour par cette enquête et ainsi ensuite passer
à l’action.



Concernant les questions fermées de l’enquête, les personnes avaient
le choix entre :

-1 : pas du tout satisfaisant

-2 : peu satisfaisant

-3 : moyennement satisfaisant

-4 : satisfaisant

-5 : très satisfaisant





Globalement, pensez-vous que l’offre de logement 
sur votre commune soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 1%
2. Peu 13%
3. Moyennement 44%
4. Satisfaisant 35%
5. Très satisfaisant 7%

58% sont moyennement ou peu satisfaits de l’offre de logement sur leur commune. Cependant on 
ne note pas non plus une forte propension à l’insatisfaction puisque ces résultats sont contre 
balancés par 42 % de satisfaits à très satisfaits de l’offre de logement. 



Au niveau des communes :

Au niveau des communes, l’offre de logement semble moins satisfaire les habitants de La Renaudière, du 
Longeron et de Roussay.

Sur les communes de Montfaucon-Montigné, St André, St Macaire, Tillières et Torfou l’offre de logement est 
considérée comme plutôt moyenne.

Alors que sur les communes de St Crespin et de St Germain, elle est jugée comme plus acceptable.

L’avis des travailleurs sociaux [M.D.S., C.A.F. et M.S.A.] :
. L’accès aux logements sociaux est assez facile sur le territoire (ce qui est un plus)
Toutefois, cela pose d’autres problèmes � Renforcement d’isolement pour les personnes qui rencontrent des 
difficultés, notamment de mobilité [il n’y a rien sur place]… ces familles souhaitent repartir et aller vers une 
agglomération (ex : CHOLET)
. Des gros risques d’expulsions, notamment liés aux impayés des factures d’énergies [ex : St Macaire en Mauges 
et Le Longeron].
. Encore des logements vétustes, concernant les ressortissants M.S.A., avec des aides financières en baisse 
(Conseil Général, M.S.A.) pour les projets d’amélioration de l’habitat (notamment pour les publics en 
difficultés économiques – personnes au R.S.A.)



1. Pas du tout 6%
2. Peu 12%
3. Moyennement 20%
4. Satisfaisant 39%
5. Très satisfaisant 22%

Globalement, pensez-vous que l’offre de commerce 
alimentaire à proximité de chez vous soit 
satisfaisante ?

Très nettement, 2/3 de la population (61 %) sont satisfaits des offres de commerces alimentaires à proximité de 
chez eux.

Globalement, pensez-vous que l’offre de commerces hors alimentaires à 
proximité de chez vous soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 10%
2. Peu 27%
3. Moyennement 33%
4. Satisfaisant 24%
5. Très satisfaisant 5%

A l’inverse, 37%  ne sont pas ou peu satisfaits de l’offre de commerces hors alimentaires à proximité de chez 
eux, et ils sont 33% à juger l’offre de commerces hors alimentaires moyenne.



Concernant l’offre alimentaire sur les communes :

Sur les communes de La Renaudière, Roussay, St Germain sur Moine et Torfou, l’offre de commerce 
alimentaire est jugée plus que moyenne.

Sur les communes du Longeron, Montfaucon-Montigné, St Crespin sur Moine et Tillières elle est jugée presque 
satisfaisante.

Et sur le communes de St Macaire en Mauges et St André de la Marche, elle est jugée satisfaisante.

Concernant l’offre hors alimentaire sur les communes :

Elle est ressentie comme peu à moyennement satisfaisante sur les communes de La Renaudière, Le Longeron, 
Montfaucon-Montigné, Roussay, St Crespin sur Moine,St Germain sur Moine et Tillières.

Elle est jugée comme moyennement à satisfaisante sur les communes de St André de la Marche, St Macaire en 
Mauges et Torfou.



La Renaudière

Alimentaire : Epicerie, poissonnerie, 

boucher.

Autres : Vêtements, chaussures, pharmacie

Le Longeron

Alimentaire : Poissonnerie.

Autres : Buraliste, Vêtements, Bricolage,

Service dépôt colis (internet), Mercerie, 

fleuriste.

Montfaucon-Montigné

Alimentaire : Charcutier, poissonnerie ; 

boucher, épicerie, grande surface, hard 

discount

Autres : Bricolage

Roussay

Alimentaire : Epicerie, superette, 

boucher/charcuterie.

Autres : Pharmacie, distributeur de billets

St André de la Marche

Alimentaire : Superette dans le bourg, 

poissonnerie, Hard Discount, 

Boucherie/Charcuterie.

Autres : Vêtements, chaussures, 

pharmacie, boutique solidaire

St Crespin sur Moine

Alimentaire : Boucher traiteur, produits 

locaux, marché le samedi matin

Autres : Distributeur de billets

St Germain sur Moine

Alimentaire : Grande surface, Poissonnerie, 

Boucher, superette, Discount

Autres : Vestimentaire, bricolage St Macaire en Mauges

Alimentaire : Produits locaux, 

Boucherie/Charcuterie, Poissonnerie, 

Bioccop, Marché le samedi matin (revoir 

le lieu du marché), Discount

Autres : Vêtements, chaussure, 

bricolage, librairie

Tillières

Alimentaire : Boucherie, poissonnerie, 

épicerie plus grande, A.M.A.P., Marhcé

Autres : Distributeur de billets, maison 

presse, fleuristeTorfou

Alimentaire : Supermarché, marché, 

boucherie/charcuterie

Autres : Vêtements



Pensez-vous que l’offre de services administratifs, à 
proximité de chez vous soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 3%
2. Peu 13%
3. Moyennement 37%
4. Satisfaisant 39%
5. Très satisfaisant 8%

47% des personnes qui ont répondu à cette enquête sont soit satisfaites, soit très satisfaites de l’offre de 
services administratifs.
37% sont toutefois moyennement satisfaites et 16% sont peu ou pas satisfaites.

Pensez-vous que l’offre de services (permanences sociales), à proximité de 
chez vous soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 6%
2. Peu 17%
3. Moyennement 39%
4. Satisfaisant 35%
5. Très satisfaisant 3%

38% des personnes qui ont répondu à cette question sont soit satisfaites ou très satisfaites de l’offre de services 
liés aux permanences sociales.
Ils sont 23% à trouver que cette offre de service est peu ou pas satisfaisante et 39% à la trouver moyennement 
satisfaisante. 



Concernant l’offre de services administratifs sur les communes :

Sur les communes de St Crespin et Tillières, cette offre est jugée plus que moyenne.

Sur les communes de La Renaudière, Le Longeron, Montfaucon-Montigné, Roussay et St André, elle est jugée 
moyenne.

Et sur le communes de St Macaire en Mauges et Torfou, elle est jugée satisfaisante.

Concernant l’offre de services (permanences sociales) sur les communes :

Sur les communes de La Renaudière, Le Longeron, St Crespin et Tillières, cette offre est jugée entre peu et 
moyennement satisfaisante.

Sur les autres communes, elle jugée entre moyenne et satisfaisante.



La Renaudière

La Poste
Le Longeron

Crainte vis-à-vis de la maison médicale de 

Torfou.

Horaires pas adaptés aux horaires de 

bureau.

Montfaucon-Montigné

Horaires poste plus large.

Horaires Mairie plus large.

Avoir un guichet administratif unique

Avoir une agence Pôle Emploi

Roussay

Permanences Sociales CAF, CPAM

Horaires poste

Moyens de locomotion pour se déplacer 

dans les communes où sont présents ces 

services

St André de la Marche

Ouverture poste tous les jours

Distributeur de billets

St Crespin sur Moine

Poste

Distributeur Billets

CPAM

St Germain sur Moine

Poste 

Pôle Emploi St Macaire en Mauges

CPAM

Impôt

Pôle Emploi

Tillières

Poste

CAF

CPAM

Torfou

CAF

CPAM



Pensez-vous que votre commune soit facilement 
accessible aux personnes à mobilité réduite ?

1. Pas du tout 18%
2. Peu 32%
3. Moyennement 37%
4. Satisfaisant 12%
5. Très satisfaisant 1%

Très concrètement, les personnes qui ont répondu à cette question pensent que leur commune n’est pas 
accessible pour les personnes à mobilité réduite. Effectivement, ils sont 50% à penser que leur commune n’est 
pas du tout ou peu accessible et 37% à penser qu’elle l’est moyennement.
Ils ne sont que 13% à penser que l’accès est facile.

Quelles solutions faciliteraient leur accès ?

Les réponses qui reviennent le plus souvent :

Aménager les trottoirs et faire qu’ils soient moins hauts
Améliorer l’accès aux bâtiments, notamment publics (mais pas que…) : mettre des rampes
Avoir des portes automatiques
Créer des sentiers réservés aux piétons et fauteuils roulants
Corriger les problèmes de civilités : exemple les stationnements sur les trottoirs
Mettre plus de zones limitées à 30 km/h (dans le centre bourg, à proximité des lieux publics)
Mettre plus de rues en sens unique
Proposer des transports adéquats



Pensez-vous que l’offre de services via les 
nouvelles technologies (internet) soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 1%
2. Peu 7%
3. Moyennement 36%
4. Satisfaisant 46%
5. Très satisfaisant 10%

Quels services via internet manquent-ils pour faciliter votre quotidien ?

Les réponses qui reviennent le plus souvent :

- site de covoiturage (notamment local – de commune à commune de la Communauté de Communes Moine et 
Sèvre),
- Avoir un accès haut débit, fibre optique, dégroupage,
- Créer des « Drives » pour les courses alimentaires,
- Accès aux services sociaux le soir et le week-end,
- Un site pour la gestion de garde occasionnelle des enfants (ex : multi accueil, Assistantes Maternelles, etc.),
- Envoi des facturations de l’accueil de loisirs, accueil périscolaire par mail ou via internet,
- Favoriser la réservation des places de concerts et autres via internet.



Globalement, pensez-vous que dans votre commune 
les déplacements écologiques soient favorisés ?

1. Pas du tout 17%
2. Peu 30%
3. Moyennement 39%
4. Satisfaisant 14%
5. Très satisfaisant 0%

D’un constat général, les personnes qui ont répondu à cette question, estiment que les déplacements 
écologiques ne sont pas favorisés. Effectivement, ils sont 47% à estimer qu’ils sont peu ou pas du tout favorisés 
et 39% qu’ils le sont moyennement. Ils ne sont que 14% à penser qu’ils sont favorisés 

Cette tendance se vérifie sur toutes les communes de la Communauté de Communes Moine et Sèvre.
Les moyennes des réponses par communes sont toutes comprises entre peu à moyennement satisfaisantes.



La Renaudière

Site covoiturage pour les courses

Voiture électrique pour la Poste

Transport en commun

Le Longeron

Site de covoiturage

Pédibus

Sentiers entre plusieurs lieux de la 

commune

Pistes cyclables

Bus scolaire dans les villages

Service car entre Cholet et Le Longeron

Navette pour aller à la Maison Médicale de 

Torfou

Montfaucon-Montigné

Trottoirs jusqu’au bout du bourg

Pistes cyclables

Site de covoiturage

Transport collectif (petit car, navette)

Roussay

Transport collectif

Pistes cyclables

Site de covoiturage

St André de la Marche

Pédibus

Navette pour personnes âgées (courses)

Navette entre St André et St Macaire 

(accès aux commerces, salles de sports, 

piscine, médiathèque, etc.)

Navette électrique

Navette vers Cholet et Nantes

Transport scolaire vers collège Montfaucon

St Crespin sur Moine

Transport en commun vers Cholet, Clisson

Cars scolaires électriques

Pistes cyclables

Navette vers gare Clisson

St Germain sur Moine

Vélo

Pédibus

Transport en commun vers Cholet, Vallet, 

Clisson, Nantes

Pistes cyclables

St Macaire en Mauges

Pistes cyclables dans le centre et entre 

St Macaire et St André

Voies piétonnières dans le centre

Rues en sens unique

Développement des transports 

communs vers Cholet, Clisson

Site de covoiturage

Commerce dans nouveaux quartiers

Centre Ville piétonnier le week-end

Parking vélo

M.A.D. vélo à bas coût

Véhicules électriques

Tillières

Transport en commun

Pistes cyclables

Sentiers piétons

Taxis solidaires

Site covoiturage

Torfou

Site de covoiturage

Pistes cyclables



Pensez-vous qu’il y ait des solidarités de voisinage 
sur votre commune ?

1. Pas du tout 5%
2. Peu 17%
3. Moyennement 46%
4. Satisfaisant 28%
5. Très satisfaisant 4%

A la lecture des réponses, les habitants du territoire semblent assez partagés sur la mise en œuvre de solidarité 
de voisinage. 
Un tiers des personnes ayant répondu considèrent que des solidarités existent (32%), mais plus de 46 %  des 
personnes estiment que les solidarités de voisinage sont peu nombreuses et plus de 22% considèrent qu’elles 
sont inexistantes ou très peu existantes.

Sur votre commune, pensez-vous que des personnes souffrent d’isolement ?

Oui : 86%
Non : 14%



Pensez-vous que la sécurité au sein de votre 
commune soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 3%
2. Peu 14%
3. Moyennement 46%
4. Satisfaisant 33%
5. Très satisfaisant 4%

Le ressenti majoritaire des personnes qui ont répondu à cette question, est qu’elles trouvent moyenne la 
sécurité au sein de leur commune (46%). Elles sont tout de même 37% à la trouver satisfaisante. Elles sont 17% 
à la trouver peu sure. 

Cette tendance se vérifie sur toutes les communes de la Communauté de Communes Moine et Sèvre.

Les moyennes des réponses par communes sont comprises entre peu à moyennement satisfaisantes sur la 
commune de Tillières.

Sur les communes de St André et St Macaire, la sécurité est jugée moyenne.

Et sur les autres communes elle se situe entre moyenne et satisfaisante.



La Renaudière

Rues étroites

Vitesse

Le Longeron

Vitesse aux abords des écoles

Voitures sur les trottoirs

Vandalisme sur des voitures

Montfaucon-Montigné

Carrefour des écoles

Manque de pistes cyclables pour accéder 

aux écoles

Quelques dégradations

Roussay

Manque de trottoirs

Vitesse entrée d’agglomération

St André de la Marche

Vitesse voiture
St Crespin sur Moine

Cambriolages

Vitesse

St Germain sur Moine

Dégradations

Tags

Vol

Vitesse véhicules
St Macaire en Mauges

Vitesse

Stationnement voitures

Des jeunes mineurs dans les rues le soir, la 

nuit

Tillières

Vitesse

Cambriolages

Dégradations

Torfou

Vitesse rue principale



Situation vis-à-vis de la composition familiale ; l’avis des travailleurs sociaux :

De plus en plus de séparations (constat sur l’ensemble de la Communauté de Communes Moine et Sèvre), 
notamment de couples avec des enfants, parfois avec des jeunes enfants
�D’où recomposition des familles (familles avec 6, voir 7 enfants)
La M.S.A. constate également que le nombre de divorces est en augmentation ; ce qui peut occasionner 
des difficultés pour la survie de l’exploitation.

Situation vis-à-vis de l’endettement ; l’avis des travailleurs sociaux :

- Pour la C.A.F., c’est une grosse préoccupation actuellement ; pour la M.D.S., cela semble constant ; le 
niveau d’endettement n’est pas pire ou moins qu’avant ; toutefois, il existe des situations sur chacune des 
communes de la Communauté de Communes Moine et Sèvre
Cet endettement, est souvent lié à une séparation conjugale ou à une rupture liée à l’emploi [perte de 
revenu]
- Cela touche aussi bien des personnes en activités ou pas
- Cela entraîne un risque par rapport à l’accès à l’alimentation ���� Travail avec les Resto du Cœur et la 
banque alimentaire
- Plusieurs situations font que les personnes ne peuvent plus payer leur loyer
- L’ouverture à la concurrence [liée à l’énergie] fait que les opérateurs font du forcing… Les personnes 
signent des contrats moins avantageux pour eux au final
- Le niveau d’endettement semblerait plus important sur la Communauté de Communes que sur CHOLET
- La M.S.A. constate que plusieurs familles vivent dans la précarité, alors que le ménage travaille (souvent 
avec des horaires atypiques de week-end). 
Ces difficultés financières génèrent un épuisement physique et psychologique (les ressources sont 
inférieures aux charges).



Situation vis-à-vis de l’arrivée de nouvelles familles sur le territoire ; l’avis des travailleurs 
sociaux :
-Arrivée de nouvelles familles avec des situations pas évidentes (il y a plus d’arrivées que de départs)

-Pourquoi : facilité d’accès aux logements sociaux

- Ce qui génère des problématiques, notamment pour les familles qui n’ont pas de moyens [financiers: 
loyer, énergie, alimentation, etc. ; locomotion…]

Composition du foyer, relevant du régime M.S.A. :
Les travailleurs sociaux de la M.S.A. constatent que cette population est vieillissante,
ce qui génère une problématique concernant les aidants : prise en charge de leurs parents et de leurs
enfants .

Situation d’isolement, l’avis des travailleurs sociaux :
. A l’échelle de deux ans, la C.A.F. et la M.S.A. constatent une paupérisation et un plus grand isolement de 
certaines familles [ex : famille seule avec enfants – c’est-à-dire sans relation de proximité… familiale, 
amicale - + isolement de jeunes mamans]
. Les situations d’isolement sont présentes sur la Communauté de Communes ; cela est renforcé par les 
problèmes de mobilités.
. La M.S.A. constate un isolement géographique et social, notamment en ce qui concerne le public âgé.
. Elle constate également un isolement social des exploitants agricoles célibataires.
. La M.S.A. constate peu d’entraide dans les relations de proximité, ainsi que dans le milieu des exploitants 
agricoles (surtout si problèmes longs – ex : hospitalisation).





Pensez-vous que l’offre d’accueil (0/3 ans) sur 
votre commune ou proche de votre commune soit 
satisfaisante ?

1. Pas du tout 16%
2. Peu 21%
3. Moyennement 32%
4. Satisfaisant 25%
5. Très satisfaisant 6%

69% ne sont pas ou peu satisfaits de l’offre d’accueil petite enfance sur leur commune ou proche de leur 
commune, soit 2/3 des répondants. 

Au niveau des communes, l’offre d’accueil 0/3 ans semble :
-Peu satisfaisante sur les communes de La Renaudière, Montfaucon-Montigné, St André, St Macaire
-Elle est jugée comme moyenne sur les autres communes (Le Longeron, Roussay, St Crespin, St Germain, 
Tillières et Torfou).

A la question : Selon vous y a-t-il un service qui manque pour faciliter votre quotidien :

- 65,7 % (de personnes qui ont répondu à cette question) privilégient le mode d’accueil collectif en faisant bien 
la distinction  entre un mode d’accueil régulier (45,71 %) et un mode d’accueil occasionnel (20%).
- 13,57 % souhaitent des horaires élargis. Ils sont à prendre en considération pour adapter au territoire des 
modes d’accueils répondant aux attentes des familles 



L’avis des travailleurs sociaux :
. Une demande forte et croissante concernant les horaires atypiques [personnes 
travaillant dans la restauration rapide et au niveau de l’agroalimentaire]
. Les demandes sont souvent pour des contrats courts… les assistantes maternelles ne 
souhaitent pas prendre ces contrats [ces dernières recherchant plus des contrats 
longs]
. Les familles rencontrent des difficultés, hors St Macaire, les enfants ne peuvent pas 
être accueillis en halte-garderie [ex : les enfants de St André, mais plus largement, 
cela concerne tous les enfants des autres communes]
. Sur l’ex Communauté de Communes Val de Moine, il n’y a aucun lieu d’accueil pour 
la petite enfance � pour certaines situations, cela complique le travail… cela 
permettrait de travailler la socialisation de l’enfant s’il y a avait des structures 
collectives
. Cela complique aussi la tâche des parents qui travaillent à temps partiel � les 
assistantes maternelles refusent de prendre les enfants car le contrat n’est pas assez 
long

Les solutions trouvées : solidarités de voisinage [mais elles sont peu fiables], le travail 
au noir, enfants laissés seuls [par rapport à cette situation, les familles s’orientent 
vers l’achat d’un téléphone portable pour appeler et pour que leurs enfants les 
appellent]



La Renaudière

Crèche

Halte-garderie

Le Longeron

M.A.M.

En dehors des assistantes maternelles, il n’y 

a rien

Crèche

Montfaucon-Montigné

Petites structures collectives

Crèche 

Halte-garderie

Multi accueil

Maison de l’enfance (la crèche de 

Villedieu n’est pas accessible 

géographiquement)
Roussay

Structures avec horaires atypiques

Service d’urgence quand enfants malades

Halte-garderie itinérante

St André de la Marche

Halte-garderie avec horaires atypiques et 

ouverture le samedi matin (personnes dans 

le commerces)

Crèches

Urgences nounous St Crespin sur Moine

Crèche

Halte-garderieSt Germain sur Moine

Halte-garderie

Crèche

Jeux extérieurs

St Macaire en Mauges

Crèche

Halte-garderie (il n’y a plus de place) 

avec horaires atypiques

Problème pour les 2/4 ans

Problème les mercredis et vacances

Lieux d’urgences

Garde du week-end

Espaces jeux ados et enfants extérieurs

Tillières

Halte-garderie

CrècheTorfou



Pensez-vous que l’offre en équipement scolaire à 
proximité de chez vous soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 4%
2. Peu 9%
3. Moyennement 26%
4. Satisfaisant 45%
5. Très satisfaisant 16%

13% des personnes qui ont répondu à cette question estiment que l’offre en équipement à proximité de chez 
elles est peu satisfaisante et 26% la trouve moyenne. Elles sont 61% à la trouver satisfaisante (voir très 
satisfaisante). 

Au niveau des communes, l’offre en équipement scolaire semble :
-Moyennement satisfaisante sur les communes de La Renaudière et Roussay
-Elle est jugée entre moyennement et satisfaisante sur les autres communes (Le Longeron, Montfaucon-
Montigné, St André,  St Crespin, St Germain, St Macaire, Tillières et Torfou).

A la question : Selon vous y a-t-il un service qui manque pour faciliter votre quotidien :
Les principales réponses à cette question sont :
- lycée public général et technologique,
- écoles et collèges publiques,
- navette, transport scolaire pour acheminer les enfants à l’école (et qui desservent les écarts)



Pensez-vous que l’offre en matière d’accueil périscolaire 
sur votre commune soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 4%
2. Peu 15%
3. Moyennement 34%
4. Satisfaisant 33%
5. Très satisfaisant 14%

L’offre en matière d’accueil périscolaire semble plutôt satisfaisante puisque 47 % des réponses sont classées 
dans satisfaisante ou très satisfaisante et 34 % dans moyenne. Toutefois selon les communes, les locaux ne sont 
pas toujours adaptés (locaux trop exigus, multi-sites non pratiques et coûteux, pas adaptés à l’activité…), les 
horaires d’ouverture n’ont pas une amplitude assez large,  le nombre de places est insuffisant et le tarif est 
élevé. Pour d’autres, les locaux sont satisfaisants et on souligne un accueil de qualité réalisé par des personnes 
compétentes.

Pensez-vous que l’offre en matière de restauration sur votre commune soit 
satisfaisante ?

1. Pas du tout 8%
2. Peu 17%
3. Moyennement 31%
4. Satisfaisant 34%
5. Très satisfaisant 10%



- L’offre en matière d’accueil de restauration scolaire semble plutôt satisfaisante puisque 44% des réponses 
sont classées dans satisfaisante ou très satisfaisante et 31% dans moyenne. 

- Les commentaires positifs notent une alimentation variée et de qualité avec un bon encadrement. 

- Les commentaires négatifs (paradoxalement plus nombreux que les positifs) déplorent la qualité alimentaire 
(demandes de plus de produits bio,  plus de fruits et légumes, pas de plats industriels réchauffés), le coût 
trop élevé (surtout pour les revenus modestes), personnel insuffisant et/ou non qualifié, des locaux 
inadaptés et insuffisants (notamment pour Saint André et Saint Macaire), une distance trop importante 
entre l’école et le restaurant, des horaires de repas trop tard ou des durées de repas trop courtes. 

Au niveau des communes, l’offre en matière de restauration scolaire semble :

-Peu satisfaisante sur la commune de St André de la Marche, 

-Moyennement satisfaisante sur les communes de La Renaudière, Le Longeron, Montfaucon-Montigné, Roussay, 
St Germain, St Macaire et Tillières

-Elle est jugée (pratiquement) satisfaisante sur communes de St Crespin et Torfou.

L’avis des travailleurs sociaux :
Beaucoup de familles de St Macaire se plaignent du coût trop élevé de la cantine : difficulté d’accès (sur 
les autres communes, les A.S. n’en entendent pas parler)



Pensez-vous que l’offre en matière d’accompagnement 
scolaire sur votre commune soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 7%
2. Peu 18%
3. Moyennement 49%
4. Satisfaisant 23%
5. Très satisfaisant 3%

49% des personnes qui ont répondu à cette question estiment que l’offre en matière d’accompagnement 
scolaire est moyennement satisfaisante. Elles sont 25% à la trouver peu ou pas satisfaisante ; et 26% à la 
trouver satisfaisante (voir très satisfaisante). 

Il est noté que du soutien scolaire est proposé dans les écoles mais il manque une aide aux devoirs le soir après 
la classe. 

Celle-ci devrait être réalisée dans des locaux adaptés avec des encadrants, pour permettre aux enfants des 
parents qui finissent de travailler tard, de faire leur travail scolaire à des horaires plus appropriés.  

Plusieurs parents expriment le fait qu’ils ont cherché, mais souvent en vain, des personnes qui pourraient aider 
leur enfant en difficulté. 



Pensez-vous que l'offre en matière d'animation (loisirs) à 
proximité de chez vous, pour les tranches d'âges 
suivantes, soit satisfaisante ?

Pour les 4/10 ans ?

1. Pas du tout 5%
2. Peu 10%
3. Moyennement 33%
4. Satisfaisant 44%
5. Très satisfaisant 8%

L’offre en matière d’accueil d’animation loisirs de proximité, pour  les 4/10 ans, est considérée comme 
satisfaisante puisque 52% des réponses sont classées dans satisfaisante ou très satisfaisante et 33% dans 
moyenne. Seulement 15 % ne la trouvent pas du tout satisfaisante. 

Au niveau des communes, l’offre en matière d’animation 4/10 ans semble :
-Peu à moyennement satisfaisante sur les communes de La Renaudière, Montfaucon-Montigné et St Crespin, 
-Moyennement satisfaisante sur les communes de Roussay, St André, St Germain, St Macaire et Tillières
-Elle est jugée (pratiquement) satisfaisante sur les communes du Longeron et Torfou.

L’avis des travailleurs sociaux :
Certaines familles ne peuvent pas mettre leur enfant aux accueils de loisirs de St André (pour les enfants 
de St Macaire] ou de St Germain (pour les enfants de Montfaucon), faute de moyen de transport [problème 
de mobilité].
Pour St Macaire cela peut concerner une petite dizaine d’enfants
L’ensemble des accueils de loisirs du territoire proposent des tarifs trop élevés ���� certaines familles ne 
peuvent pas y accéder – difficulté d’accès (notamment pour les familles habitant hors St Macaire, car les 
C.C.A.S. interviennent peu)



Pour les 10/14 ans ?

1. Pas du tout 4%
2. Peu 15%
3. Moyennement 39%
4. Satisfaisant 35%
5. Très satisfaisant 7%

19% des personnes interrogées sont pas ou peu satisfaites. 39% le sont moyennement et 42% semblent 
satisfaites de l’offre en matière d’animation s’adressant aux 10/14 ans 

Au niveau des communes, l’offre en matière d’animation 10/14 ans semble :
-Peu à moyennement satisfaisante sur les communes de La Renaudière, Montfaucon-Montigné, St Germain et 
Tillières, 
-Moyennement satisfaisante sur les communes de Roussay, St André, St Crespin et St Macaire
-Elle est jugée (pratiquement) satisfaisante sur les communes du Longeron et Torfou.

Pour les + 18 ans ?

1. Pas du tout 12%
2. Peu 22%
3. Moyennement 40%
4. Satisfaisant 21%
5. Très satisfaisant 5%

La majorité des personnes interrogées sont moyennement satisfaites (40%). Elles sont 26% à être plutôt 
satisfaites de l’offre en matière d’animation s’adressant aux 14/18 ans. Et elles sont 34% à ne pas l’être.

Ce ressenti est vérifié sur toutes les communes de la Communauté de Communes Moine et Sèvre (notamment 
sur les communes de St Crespin, St Germain, Tillières, Montfaucon-Montigné, La Renaudière et Le Longeron)



La Renaudière

Pas assez de loisirs sur la commune

Problème de mobilité pour se rendre sur les 

lieux en dehors de la commune

Le Longeron

Animation pour les Ados
Montfaucon-Montigné

Multi sports

Accueil de loisirs

Aires de jeux

Foyer des jeunes excentré

Roussay

Accueil de loisirs pendant les vacances

Transport pour aller sur les différents lieux

St André de la Marche

11/14 ans

Animation Ados

Plus d’animations pour les + de 60 ans
St Crespin sur Moine

10/14 ans

Il manque des animations gratuites sur la 

commune

St Germain sur Moine

Camps pour ados

Regroupement pour sorties à des 

spectacles

11/14 ans

Ateliers pour enfants et jeunes (mais 

attention au coût)

St Macaire en Mauges

Danse de salon

Yoga

Hand

Maison verte (Dolto)

Animation 11/14 ans

Problème horaires Accueil de loisirs à                 

St André (18h, c’est trop tôt)

Tillières

Aires de jeux extérieures

Animation 11/14 ans

Torfou

L’avis des travailleurs sociaux :
Sur certaines communes, il manquerait des aires de jeux pour les enfants et/ou les jeunes 



Pensez-vous que l'offre de services en direction des 
personnes âgées à proximité de chez vous soit 
satisfaisante ?

1. Pas du tout 2%
2. Peu 8%
3. Moyennement 49%
4. Satisfaisant 37%
5. Très satisfaisant 4%

La moitié des personnes ayant répondu à cette question considèrent que l’offre de services auprès des 
personnes âgées est moyenne. 41 % la trouve plutôt satisfaisante, et à l’inverse 10%  des personnes ayant 
répondu estiment que l’offre de service est insuffisante.

Au niveau des communes, l’offre de services en direction des personnes âgées semble :
-Peu à moyennement satisfaisante sur les communes de La Renaudière et Roussay, 
-Moyennement satisfaisante sur les communes de Montfaucon-Montigné, Le Longeron, St André, St Crespin, St 
Germain, St Macaire et Tillières
-Elle est jugée (pratiquement) satisfaisante sur la commune de Torfou.



La Renaudière

Maison accueil pour les anciens

Aide pour les courses

Pourquoi n’y a-t-il plus de livraison de pain 

dans les villages ?

Le Longeron

Transport solidaire

Réseau social & intergénérationnel

Transport collectif

Montfaucon-Montigné

Transport collectif

Roussay

Sport pour personnes âgées

Lieux d’accueil

Transport pour atteindre commerces et 

activités

St André de la Marche

Manque de commerces dans le centre bourg St Crespin sur Moine

Manque de taxis pour RDV médicaux à bas 

prix

St Germain sur Moine

Transport

Mobilité

St Macaire en Mauges

Transport collectif
Transport solidaire

Accueil Alzheimer
Tillières

Torfou





Pensez-vous que l'offre culturelle à proximité de chez 
vous soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 3%
2. Peu 9%
3. Moyennement 36%
4. Satisfaisant 43%
5. Très satisfaisant 9%

La majorité des personnes interrogées est satisfaite (52%) de l’offre culturelle existante. Elle est tout de même 
à 36% jugée moyenne. 

Pensez-vous que l'offre en équipement culturel à proximité de chez vous soit 
satisfaisante ?

1. Pas du tout 2%
2. Peu 12%
3. Moyennement 39%
4. Satisfaisant 42%
5. Très satisfaisant 5%

14% des personnes interrogées, s’estiment pas ou peu satisfaites, 39% estiment que l’offre en équipement 
culturel est moyenne et 47% se considèrent dans l’ensemble satisfaits, voire très satisfaits .



La Renaudière

Théâtre

Spectacle pour enfants

Salle de spectacles

Le Longeron

Transport pour aller dans les lieux culturels

Une bibliothèque plus grande

Pas d’offre de spectacle

Disquaire

Ludothèque

Jeux extérieurs pour tous les âges

Montfaucon-Montigné

Plus de spectacles à l’espace culturel

Une médiathèque

Une ludothèque plus proche

Trop de concentration sur la zone                      

St André/St Macaire
Roussay

Spectacles dans les petites communes

Concerts

Spectacles pour les plus jeunes

Bibliothèque plus complète

Salle de spectacles

Ludothèque

Aires de jeux extérieurs

St André de la Marche

Salle de concert

Ouverture plus ample de la médiathèque

Une vraie salle culturelle

Horaire bibliothèque plus large

St Crespin sur Moine

Dans une rayon de 20 km nous avons tous 

les équipements

A part la bibliothèque, tout est loin

St Germain sur Moine

Cinéma

Librairie

Activité couture, tricot

St Macaire en Mauges

Transport vers les lieux culturels

Opéra

Avoir plus de spectacles

Concert

Café-concert

Animation pour les seniors en après-midi

Développer la ludothèque

Salle de spectacles sur la Communauté de 

Communes (espace Boris Vian = saturé)

Tillières

Créer club de jogging

Lieu parentalité

Spectacles pour enfants et adultesTorfou

Créer club art ou littérature à proximité

Animation parents/enfants

Médiathèque

Ludothèque



Pensez-vous que l'offre sportive à proximité de chez vous 
soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 3%
2. Peu 6%
3. Moyennement 27%
4. Satisfaisant 47%
5. Très satisfaisant 17%

La majorité des personnes interrogées sont moyennement (27%)  à plutôt satisfaites (47%) de l’offre sportive à 
proximité de soi. Elles sont 9% à estimer que l’offre  sportive est peu, voire pas du tout satisfaisante. A 
contrario, elles sont 17% à l’estimer très satisfaisante. 

Pensez-vous que l'offre en équipement sportif à proximité de chez vous soit 
satisfaisante ?

1. Pas du tout 2%
2. Peu 6%
3. Moyennement 31%
4. Satisfaisant 48%
5. Très satisfaisant 13%

Sur 330 personnes qui ont répondu, 8% s’estiment peu ou pas satisfaites, 31% estiment que l’offre en 
équipement sportif est moyenne et 61% se considèrent satisfaites voire très satisfaites. 



La Renaudière

Hand-ball

Multi sport

Salle de sports

Piscine couverte

Le Longeron

Hand-ball

Yoga

Equitation

Piscine

Montfaucon-Montigné

Multi sport

Terrain de tennis

Piscine couverte

Cours de danse

Hand-ball

Terrain extérieur

Piste athlétismeRoussay

Gym danse pour les filles

Multi sport

Activités dans la journée pour les 

retraités

Terrain de tennis

Piscine couverte

St André de la Marche

Club badminton pour les plus jeunes

Terrain tennis extérieur

Piscine couverte

Piste athlétisme

Permettre aux enfants scolarisés d’aller à la 

piscine pour apprendre à nager

St Crespin sur Moine

Gymnastique adulte, aquagym

Multi sport

Hip-hop

Tennis de table

Tennis

Salles adéquates autorisées et pour tous 

les sports

St Germain sur Moine

Club badminton

Aires de jeux extérieurs

Skate park

BMX

Piscine couverte

St Macaire en Mauges

Multi sport

Terrain extérieur en accès libre

Club escalade

Activités pour seniors en après-midi

Piscine couverte

Salle de sport entre St Macaire et St André

Nouvelle salle de judo

Tillières

Multi sports

Autres que foot

Sports adaptés pour personnes âgéesTorfou





Votre gestion du quotidien en fonction de vos horaires de 
travail, est-elle satisfaisante?

1. Pas du tout 3%
2. Peu 7%
3. Moyennement 31%
4. Satisfaisant 44%
5. Très satisfaisant 15%

59% des personnes ayant répondu considèrent que la gestion du quotidien par rapport à leurs horaires de travail 
est satisfaisante ou très satisfaisante ; pour 1/3 des personnes, la situation est plus mitigée et plus de 10 % 
considèrent qu’il leur est difficile, voire très difficile de concilier travail et quotidien. 

Ce qui facilite l’organisation
- Temps partiel : de nombreuses réponses citent le travail à temps partiel comme ayant pu résoudre les 
difficultés d’organisation (choix d’une plus grande disponibilité, d’horaires plus adaptés par rapport aux 
rythmes scolaires ou aux problèmes de garde)
- Réseau familial ou amical : la présence des grands-parents ou d’amis, pour la garde des enfants au domicile
- Travail au domicile : permet de concilier travail et famille, et temps pour soi.
- Horaires de travail : sont cités les horaires « journée » réguliers, les horaires « souples » aménageables en 
fonction des besoins, la complémentarité dans les horaires des couples.
- Garde au domicile
Ce qui complique l’organisation
- Horaires de travail : sont cités les horaires non modulables, qui ne permettent pas de faire face aux 
imprévus, les amplitudes horaires « élastiques », les horaires décalés (tôt le matin ou tard le soir) ; le travail 
du mercredi et pendant les vacances scolaires
- Horaires des services : sont notés le manque d’amplitude des horaires des services administratifs, des 
commerces, des services d’accueil (périscolaire ou accueil de loisirs)
- Déplacement : la distance domicile/travail allonge les journées et accentue les difficultés d’organisation ; la 
dépendance aux horaires des transports collectifs.



Pensez-vous que l’offre de services en matière 
d’information, au sujet de l’emploi  et la formation, sur 
votre commune ou à proximité soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 21%
2. Peu 28%
3. Moyennement 32%
4. Satisfaisant 18%
5. Très satisfaisant 1%

81 % des personnes qui ont répondu à cette question considèrent que l’offre de services en matière 
d’information-emploi-formation est moyennement à insatisfaisante 

Ce constat se vérifie sur l’ensemble des communes de la Communauté de Communes :
-Elle ne semble pas du tout satisfaisante sur les communes de St Crespin et St Germain, 
-Peu à moyennement satisfaisante sur les communes du Longeron, Montfaucon-Montigné, Roussay, St Macaire et 
Tillières
-Elle est jugée moyennement satisfaisante sur les communes de St André et de Torfou.

Selon vous, quels sont les services qui manquent pour faciliter votre quotidien ?

Les réponses les plus citées :
-Les opportunités d’emploi sur le territoire,
-Mise à disposition d’un accès internet pour les D.E. dans chaque commune, avec une aide à l’utilisation
-Mise en relation entreprises et D.E.
-Permanence pôle emploi ou antenne pôle emploi sur le territoire



Pensez-vous que l’offre en matière de conseils et 
d’accompagnement (recherche d’emploi, aide à la 
construction d’un projet, etc.), sur votre commune ou à 
proximité soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 17%
2. Peu 27%
3. Moyennement 38%
4. Satisfaisant 14%
5. Très satisfaisant 4%

82 % des personnes qui ont répondu à cette question considèrent que l’offre de services en matière 
d’accompagnement à la recherche d’emploi est moyennement à insatisfaisante 

Ce constat se vérifie sur l’ensemble des communes de la Communauté de Communes :
-Elle semble peu à moyennement satisfaisante sur les communes du Longeron, Montfaucon-Montigné, Roussay, 
St Crespin, St Germain, St Macaire et Tillières
-Elle est jugée moyennement satisfaisante sur les communes de La Renaudière, St André et de Torfou.

Selon vous, quels sont les services qui manquent pour faciliter votre quotidien ?

Les réponses les plus citées :
-Accompagnement pour les plus de 26 ans
-Antenne pôle emploi
-Aides aux démarches, un conseiller



Connaissance des entreprises locales et des emplois 
locaux ; pensez-vous être suffisamment informés sur les 
emplois et les entreprises locales qui recrutent ?

1. Pas du tout 34%
2. Peu 33%
3. Moyennement 27%
4. Satisfaisant 5%
5. Très satisfaisant 1%

94% des personnes ayant répondu à cette question s’estiment insuffisamment, voire pas du tout informées sur 
les entreprises locales, et les possibilités d’emplois dans ces entreprises.

Ce constat se vérifie sur l’ensemble des communes de la Communauté de Communes :
-Elle ne semble pas du tout satisfaisante sur les communes de Roussay, St Crespin et St Germain, 
-Peu à moyennement satisfaisante sur les communes du Longeron, Montfaucon-Montigné, St André, St Macaire, 
Tillières et Torfou
-Elle est jugée moyennement satisfaisante sur la commune de La Renaudière.





Pensez-vous que l’offre de soin, sur votre commune ou à 
proximité soit satisfaisante ?

1. Pas du tout 5%
2. Peu 14%
3. Moyennement 33%
4. Satisfaisant 35%
5. Très satisfaisant 13%

Les personnes qui ont répondu à cette question estiment en majorité que l’offre de soins est satisfaisante 
(48%). Ils sont tout de même 33% à la juger moyenne et 19% à la juger insuffisante. 

Elle semble peu à moyennement satisfaisante sur la commune de Roussay ;
A contrario, elle semble satisfaisante sur les communes de St Germain et Torfou.
Sur les autres communes, elle est jugée moyennement satisfaisante.

Selon vous, quels sont les services qui manquent pour faciliter votre quotidien ?

Les réponses les plus citées :
-Ophtalmologie,
-Pharmacie,
-Médecins généralistes (le temps d’attente est trop long),
-Dentistes,
-Kinés
A la fois certains pensent qu’il faut développer les maisons médicales; alors que d’autres « dénoncent » ces 

regroupements… inquiétudes pour la commune où il n’y a plus les services.



La Renaudière

Médecin

Pharmacie dans la commune

Le Longeron

Comment se rendre à la maison médicale de 

Torfou, quand on n’a pas de moyen de 

locomotion.

Montfaucon-Montigné

Infirmières

Dentiste

Médecins

Kiné

Roussay

Médecins

Pharmaciens

St André de la Marche

Maison médicale dans le bourg

Saturation des médecins

St Crespin sur Moine

Maisons médicales (médecins, kiné, …)

Un dispensaire

St Germain sur Moine

Difficile d’avoir un RDV chez un médecin

Ophtalmologie

St Macaire en Mauges

Ophtalmologie

Centre médical

Dentistes plus disponible

Médecins généralistes plus disponibles

kiné

Tillières

Dentiste

Torfou

Avoir un RDV chez le médecin plus 

rapidement



Pensez-vous que l’offre d’information en matière de 
santé soit satisfaisante ?

Globalement, l’offre d’information en matière de santé pour les tranches d’âges liées à l’enfance, 
l’adolescence, les 18/60 ans, les 60/75 ans et les plus de 75 ans est jugée moyenne (entre 40% et 45% pour 
chaque catégorie).
Elle oscille entre 38 et 47% de satisfaits à très satisfaits… Elle est un peu plus en retrait, en ce qui concerne les 
+ de 75 ans (38%)

Selon vous, quelles offres d’informations manqueraient pour faciliter votre 
quotidien ?

Les réponses les plus citées :
-alcool/drogue pour les 18/40 ans
-Avoir un livret qui indique tous les services qui sont sur la Communauté de Communes
-Temps d’information (conférences, partages d’expériences, lieux d’écoute, etc.) sur les maladies type 
Alzheimer, Parkinson
-Transport pour aller à Cholet et Nantes (pour aller rendre visite)

L’avis des travailleurs sociaux de la M.S.A. :
De plus en plus de salariés avec des problèmes de santé (troubles musculo squelettique), allant pour
certains vers une inaptitude aux postes (ex : arboriculture-vignes ; manutention volailles ; etc.).
Certains exploitants vivent des situations de mal-être (liées à leur profession et à la conjoncture actuelle).
Ils ne peuvent pas vivre de leur travail.
Cela génère de l’isolement… repli sur eux-mêmes… ce qui génère des problèmes de santé physique.
Le nombre de suicides sur la Communauté de Communes Moine et Sèvre serait plus élevé que sur d’autres
Communauté de Communes.



Cadre de vie agréable

Aménagement de squares, chemins pédestres
Avec toutefois des demandes pour des aires de jeux en accès libre et plus de pistes cyclables

Pas de sentiment d’insécurité (de violence)
Communes sûres

Offre de logements sociaux sur la Communauté de Communes
Accession à la propriété

Présence de commerces « alimentaires »
Mais avec des demandes pour renforcer ce qui existe, notamment dans les centres

Accès faciles aux « administrations » (ex : mairie)
Bémol pour la poste, la C.A.R.S.A.T, etc.

Axes routiers pour aller vers les grandes villes (ex : CHOLET, Nantes, Angers)

Création de zones de covoiturages



Présence d’écoles primaires
Avec toutefois des demandes d’écoles publiques

Présence de collèges

Présence d’un lycée
Avec toutefois des demandes d’un lycée public

Service d’accueil périscolaire sur toutes les communes
Avec des demandes d’amélioration sur certaines communes

Mode d’accueil enfance : présence d’accueils de loisirs

Possibilité de loisirs pour les jeunes
Avec toutefois une demande trop partiellement satisfaite pour les 10/14 ans

Offre de services en direction des personnes âgées (information, hébergement)
Avec toutefois des demandes pour accueil de jours et de nuit, aide aux aidants

Bon réseau d’assistantes maternelles
Avec toutefois des demandes de plus de structures collectives



Présence d’associations variées – forte vie associative culturelle, sportive, sociale
Avec des craintes vis-à-vis de la vie associative (soutien aux bénévoles)

Bonne présence d’équipements culturels (salles des loisirs, espace culturel, cinéma, etc.)

& offre culturelle
Avec toutefois des demandes pour plus de spectacles

Bonne présence d’équipements sportifs & offre sportive
Avec toutefois des demandes d’aires de jeux extérieures en accès libre, une piscine couverte,
etc.

Le réseau Médiathèque et Bibliothèque
Avec toutefois des demandes d’une médiathèque décentralisée



Accompagnement pour les 16/25 ans – Relais Mission Locale
Avec toutefois des demandes pour les + 26 ans

Pôles d’activités attractifs – les zones d’activités

Création d’emplois

Présence d’associations intermédiaires sur le territoire
A.I.M. ; A.T.I.M.A. ; Mauges Emploi ; etc.



L’offre de soin : médecine généraliste & services para médicaux 
(pharmacie, infirmière, etc.)
Avec toutefois un sentiment d’attente jugé trop long

Les maisons de santé
Avec toutefois des craintes pour les communes où il n’y aurait plus rien

L’offre de soin santé



La mobilité
Transversale

CADRE DE VIE

La précarité

L’isolement

Commerces de proximité

FAMILLE

Modes de gardes collectifs

Services d’urgence

Coût des services

Animation 10/14 ans

Accès aux services pour 

personnes vieillissantes et 

soutien aux aidants

LOISIRS SPORT CULTURE

Développement espaces 

« culturels » (ludothèque, 

animations socio culturelles)

Offre de spectacles

Aires de jeux en accès 

libre

Accompagnement des 

bénévoles
EMPLOI FORMATION

Accompagnement des + 26 

ans

Connaissances entreprises

SANTE

Inquiétudes vis-à-vis de la création de pôles

L’accès aux spécialistes et médecins généralistes



Besoin transversal pour accéder à divers services ou activités et quelle que soit la tranche d’âge:
-Loisirs ;
-Equipements sportifs ;
-Equipements culturels ;
-Commerces ;
-Travail ;
-Pôle emploi
-Faciliter les démarches de formation et de recherche d’emploi ;
-Aux équipements scolaires ;
-Accéder aux offres de soins ;
-Etc.

Les solutions envisagées

Aménager les centres bourgs avec trottoirs plus larges

Créer des places de stationnement pour désencombrer les trottoirs

Aménagement de pistes cyclables dans les centres bourgs et en direction des supermarchés

Développer les sentiers entre les différentes zones de la commune

Mettre en place des navettes (transport collectif) entre les communes de la Communauté de Communes de façon régulière, vers Cholet, Nantes, 

Clisson, Vallet, des quartiers vers les centres, vers les marchés

Créer un site  internet pour la gestion du covoiturage

Création de transport solidaire

Mise à disposition de vélo à bas coût

Etc.



PRECARITE

ISOLEMENT

Famille mono parentale, 

Personnes seules,

Jeunes

Adultes

Personnes âgées

Problème logement (énergétique)

Pas d’accès aux soins

Plus de mutuelles

Etc.

COMMERCES &

SERVICES « PUBLICS » de 

proximité

Horaires pas adaptés

Perte commerces dans les bourgs

Peu ou pas de services 

administratifs

Peu ou pas de permanences 

sociales

Etc.



MODES ACCUEILS

PETITE ENFANCE

- Manque de structures 

collectives (ex : crèche, 

halte-garderie, etc.)

- Services d’urgences

- Problème des enfants de 

2 à 4 ans

- Horaires atypiques

- Etc.

ACCEUIL DES ENFANTS 

SCOLARISES

- Coût

- Horaires pas ou peu 

adaptés

- Absence de services (ex : 

accompagnement scolaire)

- Etc.

ANIMATION TEMPS 

LIBRE 10/14 ANS

- Manque d’animations

- Manque d’encadrements

- Etc.

SERVICES PERSONNES 

VIEILLISSANTES

- Horaires des animations

- Hébergement temporaire

- Soutien aux aidants

- Etc.



ANIMATIONS

SOCIO CULTURELLES

- Développer Laludo 

(décentralisation)

- Développer des ateliers 

(pour toute tranche d’âge)

- Développer des lieux de 

rencontres, d’échanges et 

d’initiatives

- Etc.

CULTURELS

- Développer les 

bibliothèques

- Salle de spectacle

- Spectacles pour adultes 

et enfants

- Etc.

TERRAINS EN ACCES 

LIBRE

- Aires de jeux enfants

- Aires de jeux ados et 

adultes

SOUTIEN VIE 

ASSOCIATIVE

- Soutien technique

- Soutien logistique

- Aide à la création

- Soutien à la gestion 

employeur

- Renouvellement de 

bureau

- Etc.



-Constat d’une « désinformation » des habitants sur les outils existants sur leur 
commune.

-Manque d’un accompagnement [recherche d’emploi, construction d’un projet, etc.] 
pour les personnes de + 26 ans

-Permanence Pôle Emploi



-Maison de santé ressentie à la fois comme un atout, mais aussi comme un problème 
(mobilité pour s’y rendre)

-Pas de spécialiste

-Temps d’attente trop long pour avoir un R.D.V. chez un médecin


